

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.100

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 2 de Marzo de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Esta tarde Don Alejandro Lerroux recibió del Presidente de la República, el encargo de formar nuevo Gobierno a base del partido radical

Entre las consultas, destacan la del jefe de los republicanos conservadores don Miguel Maura que pidió la formación de un Gobierno Nacional, con decreto de disolución de Cortes y la de los socialistas, reclamando el Poder

La jornada de anoche

Opinión de Azaña

ACONSEJA LA FORMACION DE UN MINISTERIO DE CUYO REPRESENTACIONISMO NO HUBIERA DUDA ALGUNA.

A las seis y veinticinco salió el señor Azaña, que manifestó haber acudido al Palacio con la única representación de ex jefe del Gobierno, porque la de la minoría la llevaría el señor Barcia.

—He dicho al Jefe del Estado —añadió— que con estas Cortes, como yo temo, no se puede hacer una política auténticamente republicana, y he aconsejado la formación de un Gobierno de cuyo representacionismo no hubiese duda alguna y que si tal Gobierno no resultaba apoyado por el Parlamento habría que disolver éste y consultar de nuevo al Cuerpo electoral.

El señor Azaña indicó que su opinión era que mañana quedaría resuelta la crisis.

Una nota de Martínez Barrio

A las siete de la tarde salió de Palacio el señor Martínez Barrio, y dictó a los periodistas una nota que dice:

—He dicho al Presidente que opino debe intentarse la formación de un Gobierno de amplia base parlamentaria, presidido por el partido radical, integrado por representantes de los grupos que tienen declarada su aceptación inequívoca para el régimen republicano. He añadido que juzgo una solución peligrosa para la seguridad de la República que se desembogue en la entrega total o parcial del Poder a fuerzas políticas de equivocado representacionismo.

Después dijo el señor Martínez Barrio que marchaba a la Presidencia del Consejo, donde se celebraría un Consejo.

PERFIL DEL DIA

LA UNICA SOLUCION

A la hora en que escribimos estas líneas, todavía no ha sido resuelta la crisis. Sin embargo, de las consultas evacuadas hasta ahora ante el Presidente de la República, permite deducir la impresión de que la crisis quedará resuelta esta noche o mañana, formándose un Gobierno de coalición republicano y de significación centro derecha, bajo la presidencia del señor Lerroux.

Por ahora no hay otra solución más acertada. La mayoría de los consultados aconsejaron la constitución de un Gobierno de concentración republicana, pero con representación derechista. Y realmente, dentro de las actuales Cortes y en atención a las circunstancias del momento político, no cabe pensar en otra cosa.

Resaltan de entre las opiniones de las personalidades políticas que han desfilado por el Palacio Nacional, algunas verdaderamente peregrinas. Tal por ejemplo, la del señor Maura, que aconsejó la disolución del actual Parlamento y de los jefes izquierdistas que, naturalmente, no encuentran otra solución más viable que la eliminación de la actual Cámara, en la que las fuerzas derechistas gozan de un gran predominio.

Contrasta la opinión del señor Maura—hombre conservador y de indudable sensatez política— puesto que en un régimen democrático no cabe forzar las medidas de excepción, sino cuando se hayan agotado las posibilidades de encauzar la situación por los derroteros democráticos. Y como medida de excepción en puridad, puede calificarse el ejercicio de la prerrogativa constitucional de disolver el Parlamento. Nada más peligroso y desacertado. Lo conveniente para la República, en primer término, y para la Nación, después, es lograr un Gobierno que disfrute de estabilidad y pueda encuadrarse normalmente en el ritmo parlamentario de las actuales Cortes. Estas pueden decirse que todavía no han sido ensayadas como órgano legislativo, por el error del Gobierno dimisionario no ha sido otro que el de resistirse a conceder a las derechas las aspiraciones a que las daba derecho el triunfo electoral de noviembre.

Todavía, no ha repercutido aquella jornada electoral en una política rectificada que fué, en definitiva, la que la voz popular demandó de manera elocuente en las urnas.

Y el acontecimiento de la crisis no tiene otro origen que éste: Es preciso, pues, constituir un Gobierno de centro derecha que dé satisfacción a los anhelos del país. Esto será proceder democráticamente y todo lo demás no sería otra cosa que optar por el camino de la perturbación y del "yo o nadie".

El momento es grave. De la solución de la crisis, depende que la República demuestre que es un régimen sustancialmente democrático y que tiene por basamento el respeto a la voluntad nacional.

Y respetar al actual Parlamento—hasta que se agoten sus posibilidades como órgano legislativo— será respetar a la voluntad de la nación tan recientemente exteriorizada.

Manifestaciones de Lara

Minutos antes había llegado a Palacio el señor Lara. Dijo que el Presidente le había preguntado ampliamente sobre las posibilidades de aprobar el presupuesto en la fecha constitucional, y que le había contestado que celebrando sesiones dobles podía conseguirse.

Después, el Presidente le preguntó sobre la cuestión política, y le contestó que, a su juicio, la única solución posible hoy es un Gobierno semejante al actual, presidido por el señor Lerroux, cuya base sea el partido radical y tenga matiz auténtico e inequívocamente republicano.

Ultimas impresiones

Con la consulta del señor Lara terminó el Presidente la evacuación de las consultas de ayer. Las reanuda hoy, a las diez y media, y acude al Palacio los señores Negrín, en representación de la minoría socialista; Martínez de Velasco, por los agrarios; Santaló, por la Izquierda; don Miguel Maura, por los republicanos conservadores; don Augusto Barcia, por la izquierda republicana; el señor Cambó, por los regionalistas; don Melquiades Alvarez, por los liberales demócratas; el señor Gil Robles, por la Ceda, y el señor Horn, por los regionalistas vascos.

A las siete y media de la tarde, salió el señor Alcalá Zamora del Palacio Nacional y se dirigió a su domicilio.

La impresión dominante es que mañana quedará resuelta la crisis.

Reunión ministerial

Después de las ocho de la noche terminó la reunión ministerial en la Presidencia del Consejo.

Al salir el señor Martínez Barrio, manifestó a los periodistas que no había tenido ninguna importancia. Otros dijeron que habían cambiado impresiones y co-

nocido las gestiones que había realizado durante el día el señor Lerroux, añadiendo que trataron cosas sin importancia, y que entre otras conocieron la noticia de que el señor Lerroux preparaba un almuerzo.

—Con el Gobierno que fué?— dijo un periodista.

—No, con el Gobierno que es— contestó.

La crisis y los comentaristas políticos

Madrid.— Los informadores han preguntado a diversas personalidades su opinión acerca de la solución de la crisis, habiendo obtenido las siguientes respuestas:

Honorio Maura, dijo que no veía posible un nuevo Gobierno Lerroux, ya que en él no entraría la C. E. D. A., como han manifestado la mayoría de los diputados de este grupo.

Estimó que a su juicio la solución más viable, por el momento, es un Gobierno Melquiades Alvarez.

—Pero alcanzará la mayoría —arguyó don Abilio Calderón— que se hallaba presente a la entrevista del señor Maura con los informadores.

—Ya tengo hecho el recuento de votos con que podrá contar un Gobierno Melquiades Alvarez, y resulta mayoría absoluta. Además sé de buena tinta que hay dentro

RADIO

Amplificadores para bailes, muy baratos y potentes.

Aparatos FADA, con F. Oiga la última maravilla o lámparas.

Reparación de aparatos.

Bazar "EL GALLO"

del partido radical numerosos diputados, que suman más de cincuenta, que han anunciado que en el caso de que se forme un Gobierno de matiz francamente derechista, le presida o no el señor Lerroux, ellos le darán sus votos.

El Conde de Romanones, cree que esta crisis, que es una crisis de fondo, no se resolverá con un Gobierno centro-derecha.

Hay que tener puesta la vista en las Cortes.

Solución franca no hay otra que un Gobierno de derechas, que arroste las circunstancias.

El Presidente de la República, terminó diciendo, ha estado bien al provocar la crisis total.

Casanueva, estimó que la solución será el señor Lerroux siempre que éste no se proponga formar un Gobierno del matiz del dimisionario. En caso contrario, la solución, habrá que buscarle en otra personalidad política. El li-

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA

A BOCA-PLAZA, 4, 1.º

ESQUINA a MAYOR PRAL.

(Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

mite del nuevo Gabinete debe estar en los agrarios de Martínez de Velasco.

Goicoechea: Lerroux, si no se obtiene en constituir un Gobierno de la estructura del anterior.

Gil Robles: La situación política es delicada, y las palabras pueden interpretarse equivocadamente.

Martínez de Velasco: Un Gobierno de amplia base parlamentaria, de centro-derecha, naturalmente. Y el más indicado para presidirle, el señor Lerroux.

Royo Villanova: Lerroux, sustituyendo a alguno de los actuales ministros por elementos derechistas.

Desde luego—añadió el diputado aragonés, quienes no deben figurar en el nuevo Gobierno son los catalanistas, y los de la Lliga

menos que los de la Izquierda, porque mal pueden representar a una región donde han sido derrotados en unas recientes elecciones.

En el nuevo Gobierno supongo que entrarán algunos agrarios, por que la C. E. D. A. no cree llegado aún el momento de gobernar.

—Entrará usted a formar parte del nuevo Gobierno?—le interrogó un informador.

—Según en qué condiciones, respondió. En caso necesario me obligaría el deseo de servir a mi país y me animaría la satisfacción de colaborar con el señor Lerroux.

Ahora que—añadió—no aceptaría el Estatuto vasco.

También me parecería conveniente que en el Gobierno que se forme, figurara don Miguel Maura o algún amigo suyo.

Largo Caballero: No creo que se resuelva nada.

De los Ríos: La situación es de

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e

Inclusa Provincial de Santander

Especialista en enfermedades de

los niños. Medicina general

RAYOS X

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

Muro, 21, 2.º izquierda

PALENCIA

extremada gravedad, y hay muchos problemas urgentes que conviene resolver con tacto. La solución Lerroux no resuelve nada.

Emiliano Iglesias:

Lerroux, con los elementos agrarios.

Rey Mora ha dicho que la disolución de las Cortes sería una locura. No hay más solución que la de un Gobierno Lerroux con fuerzas de derecha, si fuere necesario.

Don Abilio Calderón cree que si el señor Lerroux pretendiese formar un Gobierno como el dimisionario no podrá ser Jefe del mismo, y el Presidente de la República tendrá entonces que prescindir de su concurso.

Reunión de minorías

LOS SOCIALISTAS

A las siete y media de la tarde, terminó la reunión de la minoría socialista.

Los señores Largo Caballero y Lamóneda, dijeron que el señor Besteiro había dado cuenta de la consulta que había evacuado en Palacio.

Después cambiaron impresiones sobre la nota que llevará mañana al Presidente de la República el representante de la minoría, doctor Negrín.

Opinan, como la vez anterior, que debe formarse un Gobierno republicano de izquierdas, con disolución de Cortes, haciendo resaltar ahora que los acontecimientos han justificado este consejo.

LOS REPUBLICANOS DE

IZQUIERDA

Los señores Azaña y Casares Quiroga se reunieron en el Congreso con los diputados republicanos de izquierda, para tratar de la cuestión política.

Hubo tres criterios: uno, de los señores Azaña y Casares Quiroga, sosteniendo que el actual Parlamento, por inoperante, debe ser disuelto; otro, del señor Gordón Ordás, que opina que todavía puede haber una solución republicana con estas Cortes, y otro, en fin, sustentado por los elementos de la Izquierda, entendiendo que debe formarse un Gobierno de personas de solvencia republicana para disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones.

LEA USTED

El Diario Palentino

La jornada de hoy

Se reanudan las consultas

A las diez de la mañana llegó el Jefe del Estado al Palacio Nacional.

Seguidamente los señores Negrín y Martínez de Velasco.

Interrogado por los periodistas, éste manifestó la creencia de que la crisis sería resuelta por un Gobierno presidido por el señor Lerroux.

Los socialistas reclaman el Poder

Al salir el señor Negrín entregó a los periodistas una nota muy extensa de lo que había tratado en la consulta con el Jefe del Estado.

En dicha nota se comienza recordando los peligros que advierte el partido socialista al disolver inadecuadamente las Constituyentes.

Posteriormente señaló que aquellos peligros se agravarían en virtud de los auxilios electorales que elementos republicanos prestaran a organizaciones adversas al régimen.

Expuso también la desilusión y la desesperanza de la masa obrera ante aquella realidad, muy triste para cuantos contribuyeron a la instauración del régimen republicano, aconsejando en Diciembre último por esta razón la disolución de las actuales Cortes. Ahora se comprueba la justificación de aquel consejo.

La presión de las derechas ha determinado la persecución contra las organizaciones obreras, cayendo verticalmente los salarios del campo, encareciendo el coste de la vida y la persecución sistemática de las autoridades de filiación socialista, todo lo cual hace presumir que se acerca una etapa dramática de la que serían responsables exclusivamente los órganos del Poder.

Cualquier solución a base de entregar el Poder a los que han seguido esta conducta, acrecentará la desesperanza y la desilusión de las masas obreras.

El período de prueba a que se ha sometido el Parlamento, ha demostrado que es inservible y se debe disolver, impidiendo el acceso al Poder a aquellas agrupaciones y personas de dudoso republicanismo.

El partido socialista expone su convicción de que él y con programa de realización inmediata, que pública y recientemente ha esbozado, podía constituir la base de una solución plenamente satisfactoria.

Santaló habla de la manifestación de Barcelona

Poco después llegó el señor Santaló, preguntando a los periodistas qué había aconsejado el señor Negrín.

Los informadores le contestaron que había pedido el Poder para el partido Socialista.

—Pues Martínez de Velasco le pedirá para los agrarios. Nosotros no somos tan egoístas. Solicitemos lo que creamos mejor para la República.

Un repórter le preguntó si tenía noticias de lo ocurrido anoche en Barcelona, contestando el jefe de la minoría de la Izquierda:

—Es muy natural lo sucedido, extrañándose mucho no haya ocurrido lo mismo en otras provincias. Porque ayer la situación política era grave realmente, ya que la opinión creía que la crisis iba a resolverse de manera parcial.

Negó que la Izquierda hubiese organizado la manifestación celebrada ayer en Barcelona, contra la Lliga.

En este momento llegó a Palacio don Miguel Maura, penetrando en el ascensor de la Cámara presidencial.

Opinión de los agrarios

Martínez de Velasco al salir de Palacio, manifestó que había aconsejado al Presidente la formación de un Gobierno de amplia concentración, entrando en el mismo elementos de la C. E. D. A., para llevar al Parlamento el programa mínimo previamente pactado, para resolver los problemas nacionales con arreglo a los anhelos manifestados en las últimas elecciones. Este Gobierno debía ser presidido por don Alejandro Lerroux, que tantos méritos tiene en política.

La República para los republicanos, según la Izquierda

El señor Santaló al abandonar Palacio, se expresó en estos términos:

—He dicho al señor Alcalá Zamora, que tal como está constituido el Parlamento, no hay posibilidad de formar un Gobierno republicano mayoritario y como además entendemos que la República sólo pueden gobernarla los republicanos, lo que procede es constituir un Gobierno republicano que vaya a nueva consulta electoral y que continúe la obra de libertad y mejoras sociales iniciadas por las Cortes anteriores.

Seguidamente llegaron a Palacio los señores Cambó, Barcia y Melquiades Alvarez.

Una nota de don Miguel Maura

Salió don Miguel Maura del Palacio y dijo que creía que la crisis sería laboriosa y que no se resolvería hoy.

Entregó una nota a la Prensa en la que manifiesta que con ocasión de la última crisis, afirmó que el Gobierno minoritario que se formara viviría sin dignidad una vida estéril, acertando plenamente en su juicio. Por ello ratifica aquella opinión.

Nunca cabe pensar en un Gobierno que no sea de republicanos y dada la composición de estas Cortes, los Gobiernos republicanos tienen que ser forzosamente minoritarios.

Se ha hecho la primera experiencia y si se intenta la segunda, el resultado será más lamentable. Sintéticamente—dice en la nota el señor Maura—he aconsejado la formación de un Gobierno republicano nacional con decreto de disolución de Cortes.

Continúa la información en última plana

R. GUTIERREZ CABEZA

De la «Casa Salud Valdecilla»

Enfermedades de la Piel,

sífilis y venéreas. Medicina general.

Fisioterapia, Análisis de sangre,

líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.

Mavor, 142.—PALENCIA

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

LAS CONSULTAS

RESUMEN DE OPINIONES

Don Alejandro Lerroux.—(Presidente del Consejo de ministros dimisionario): Un Gobierno Centro con amplia base.

Don Santiago Alba.—(Presidente de las Cortes): Un Gobierno de amplia base parlamentaria presidido por Lerroux.

Don Julián Besteiro.—(Ex-Presidente de las Cortes): Un Gobierno de republicanos genuinos que podría alcanzar hasta los socialistas.

Don Augusto Barcia.—(Jefe de la minoría de izquierda republicana): Un Gobierno netamente republicano, con el decreto de disolución de Cortes si no encuentra en ellas el apoyo necesario.

Don Francisco Cambó.—(Jefe de la minoría de la Lliga regionalista): Un Gobierno Lerroux con el mismo programa que el dimitido.

Don Melquiades Alvarez.—(Jefe de la minoría liberal demócrata): Un Gobierno presidido por Lerroux, ampliando su base hacia la derecha.

Don José M. Gil Robles.—(Jefe de la minoría popular agraria): Un Gobierno Centro derecha, que recoja la resultante de las últimas elecciones, presidido por Lerroux u otro político.

Don José Horn.—(Jefe de la minoría regionalista vasca): Un Gobierno Lerroux, ampliado con la aportación de grupos autonomistas.

Don Manuel Azaña.—(Ex-presidente del Consejo): Un Gobierno de fuerzas izquierdistas con el decreto de disolución.

Don Diego Martínez Barrio.—(Ex-presidente del Consejo): Un Gobierno de amplia base parlamentaria con la colaboración de aquellos grupos que aceptaron íntegramente el régimen, presidido por el señor Lerroux.

Don Juan Negrín.—(Jefe de la minoría socialista): Un Gobierno socialista con programa socialista.

Don José M. Martínez de Velasco.—(Jefe de la minoría agraria): Un Gobierno de amplia concentración, con la C. E. D. A., presidido por Lerroux.

Don Miguel Santaló.—(Jefe de la minoría de la Izquierda): Un Gobierno republicano con el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Don Miguel Maura.—(Jefe de la minoría conservadora): Un Gobierno republicano nacional con el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Han aconsejado una solución de Gobierno Centro derecha: Explicitamente, los señores Martínez de Velasco, Alvarez y Gil Robles. E implícitamente, los señores Lerroux, Alba, Cambó y Horn.

De Gobierno de concentración republicana, con cierto matiz izquierdista: los señores Besteiro, Azaña, Martínez Barrio, Lara, Santaló y Barcia.

De Gobierno socialista: Negrín, explícitamente; e implícitamente Besteiro.

Solicitan para el nuevo Gobierno decreto de disolución de Cortes, los señores Azaña, Santaló, Maura y Barcia.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Se desmienten unas reuniones fascistas en la Basílica de Atocha, que denunció "El Socialista"

"El Socialista" publicó la tendenciosa noticia de que en la Basílica de Atocha se celebran frecuentes reuniones de elementos fascistas, y que el domingo último dieron lugar a la intervención de la fuerza pública porque el público protestó de los gritos subversivos que partían de dicha Iglesia.

El jefe superior de Policía ha manifestado a los periodistas que la noticia es inexacta y carece de todo fundamento.

No es cierto—añadió—el señor Vázquez—que se hayan celebrado tales reuniones ni que la fuerza pública haya tenido que intervenir con motivo de ninguna reunión celebrada en el indicado lugar.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Ayer hablamos con el señor Baixeras, secretario de la Federación patronal de la construcción, quien nos hizo las siguientes manifestaciones sobre el conflicto que van a plantear los metalúrgicos madrileños:

—Lo que los obreros alegan para ir a la huelga es la petición de la jornada de cuarenta y cuatro horas, que ya se ha concedido a

los del ramo de la edificación. Indudablemente el culpable de este conflicto es el ministro de Trabajo, que impremeditadamente, y sin fijarse en la trascendencia que podía tener, concedió, saliéndose de sus atribuciones, la jornada de cuarenta y cuatro horas, a los obreros de la edificación, para así arreglar momentáneamente un conflicto, que ahora resurge lleno de peligros, pues todos los demás obreros solicitan la misma concesión.

El oficio de huelga ha sido presentado por la Sociedad "El Balear", afecta a la U. G. T., y a la que apoyarán con toda decisión los sindicalistas, anarquistas y comunistas.

Este conflicto afecta a unos diez mil obreros.

—Cree usted que más que una reivindicación económica se persigue con ese conflicto un premeditado plan revolucionario?

—Desde luego, lo que creo es que hay más ánimo de perturbar que de conseguir reivindicaciones de tipo económico.

Por último nos dijo el señor Baixeras que la trascendencia de este conflicto era enorme, pues incluso podía extenderse a toda España.

Parece ser que el Sumo Pontífice invitará a los católicos españoles a que se adhieran inequívocamente al régimen republicano

Ciudad del Vaticano.—La Unifed Press sabe de fuente autorizada que el Santo Padre tiene la intención de enviar a los católicos españoles una invitación para adherirse inequívocamente a la República, aconsejándoles asimismo que se unan para acatar el régimen republicano, a fin de que se guarden el respeto para los principios de la Iglesia.

Se cree que en este sentido se enviarán instrucciones al Nuncio de Su Santidad en Madrid, Monseñor Tedeschini, así como también a los cardenales y obispos españoles que se encuentran actualmente en Roma.

Se dice asimismo que el Pontífice será más explícito en sus palabras que en su discurso a los católicos españoles o en el artículo de "Osservatore Romano" en el cual recordó a los diputados católicos que deberían organizar un frente único y luchar unidos para el bien de la Iglesia, dejando de ocuparse de cuestiones secundarias y sin gran importancia, evitando así dividirse en grupos o pequeñas fracciones y preocuparse de detalles ajenos a su misión.

En los círculos relacionados con el Vaticano se hace resaltar que la situación en España es preci-

samente la misma que pasó en Francia cuando las disensiones y discusiones entre los católicos y los no católicos, y recuerdan que entonces el Papa León XIII tuvo que intervenir energicamente para indicar a los católicos franceses la conveniencia de acatar enteramente el régimen republicano.

Se estima que el actual Papa, seguirá exactamente la misma línea de conducta con respecto a los católicos españoles, indicando la necesidad de ayudar al régimen republicano.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Una nota de los Padres de Familia sobre la libertad de enseñanza

En el preámbulo de la orden del Ministerio de Instrucción pública, fecha 12 del corriente, que publica la "Gaceta" del día 17, sobre exámenes de alumnos matriculados como co-egidos o libres en los Institutos Nacionales se afirma textualmente "Que la creación de nuevos establecimientos de segunda enseñanza, ha obedecido, entre otras razones, sobre todo a que la segunda enseñanza se reciba y con ella la formación del escolar, en los centros que cree y organiza el Estado, con la menor ingerencia del profesorado particular, es decir, el fomento de la enseñanza llamada oficial, y la reducción de la colegiada libre".

Esta manifestación escueta y terminante ha sorprendido desagradablemente a las Asociaciones de Padres de Familia de España, en cuanto significa el propósito de implantar el monopolio por el Estado.

Esa declaración que acaba de hacerse en un documento oficial refrendado por el señor Ministro de Instrucción pública, y que ha producido y está produciendo inquietudes y preocupaciones en numerosas familias, y no hay que decir que en los Padres de Familias de las Asociaciones organizadas, ha hecho que recogiendo es-

tas ese estado de alarma hayan elevado por medio de la Confederación Católica de Padres de Familias, una energética y razonada protesta, fundamentada en los siguientes motivos:

1. El monopolio de la enseñanza, al matar el estímulo de las iniciativas privadas y de la legítima competencia, produce fatalmente el estancamiento de la cultura nacional.

2. Todo monopolio es odioso, pero en el orden de la inteligencia y de las conciencias, el monopolio se convierte en la más odiosa de las tiranías.

3. Porque su implantación, supone el atropello de derechos imprescindibles e inalienables, como es el derecho de los padres en la educación de sus hijos, reconocido y sancionado por la legislación de todos los países cultos y amparado por la Constitución de la República Española.

La opinión que representan las Asociaciones católicas de Padres de Familia, esperan del Gobierno actual, por su significación y sus reiteradas manifestaciones, un criterio en el ejercicio del Poder, de mayor convivencia y ecuanimidad respetuoso siempre con los más elementales derechos de ciudadanía.

REPARACIONES ESTILOGRAFICAS. CASA S. MORRONGO Mayor Principal, 166. 4

Abrigos de entretiempo

Lanas

Sedas

Surtido de temporada

en

CALVO Y PICALLO

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLGADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de créditos Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25. Segunda izquierda. PALENCIA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan).

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERÍA Mayor, 107 — Teléfono, 11

Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y a agua, 4. Tintes desde 15 ptas.

Lavados de cabeza, lociones, etc.

CASA SANTA CRUZ

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero

Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Laviana, Pola de Allende, Pravia, Rivadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vagadeo.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES CAJA DE AHORROS COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Para su cocina, estufa o calefacción, exija siempre antracitas de

SAN LUIS

Son los de mayor rendimiento, más calorías y menos cenizas. Se venden al mismo precio que los de baja calidad.

De venta al por mayor y menor en

ALMACENES DAVILA

Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150.

Sucursal: Mayor, 180.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Miércoles próximo, día 7 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los lescensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Miércoles próximo, día 7 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 5 en el Hotel Imperial, en Salamanca el día 6 en el Hotel Universal (Espoz y Mina, 14), y en Santander el día 8 en el Hotel "Ignaci", donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

¡SIEMPRE CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ

PODIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Importadores de azúcar, cacao, café y canelas

ANTONIO FERNÁNDEZ Y COMPANIA

SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos podéis comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Branant y Alondra y aventadoras Baraque. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida: Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

MOTORES PARA TODOS LOS USOS. De gasolina y eléctricos de todas las potencias de las marcas BERNAD y SIEMENS. Su consumo y precio están al alcance de todos los agricultores. Pedid presupuestos a Pablo Pinacho Marcos. Alisal, 53. Palencia.

Lucio González E. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

LABRADORES. No compréis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles, haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente de Hierro, primera huerta, derecha. Palencia.

BESUGO grande, superiorísimo, de barril. En Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega. Palencia.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE VENDEN 1.000 arrobas de patatas. Informes, Barrio y Mier, 14, primero.

BACALAO. Para esta cuarentena, se han recibido cargamentos directos en Almacenes de Alejandro Ortega. Sus sucursales lo venden en primeras calidades a precios aceptables.

SE VENDE Máquina Tupi, Carpintero, seminueva. Tratar con Florentín Pérez, marmolista. Palencia.

GARBANZOS. Habiéndose recibido una gran partida de éstos de los cuales garantizamos la cocura. Precios especiales. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

Garbanzos nuevos. Los mejores, los más suaves.

SE VENDEN garbanzos y lentejas de todas las clases, para siembra, en el almacén de legumbres de Andrés Morales, Avenida Moledo Lafuente, 7. Palencia.

AMA DE CRIA, se ofrece para su casa, de 32 años, leche de ocho días, informes carretera de Santander, casas de Lomas, letra H. Cristina Santillana. Palencia.

¿TIENE TIEMPO LIBRE? ¿ESTA DESCOLOCADO? Facilitamos trabajo a todas partes. Apartado, 6037 MADRID

GARBANZOS castellanos legítimos, de Arévalo. No les hay mejores. Marciano Ruiz. Colón, 46.

SE OFRECE oficial barbero, edad quince años, impuesto en el oficio. Para tratar, Angel Bravo, Sotobañado (Palencia).

ESPEJOS biselados para cuartos de baño, lavabos, inodoros, azulejos; mosaicos a 5 pesetas metro cuadrado. Baños hierro esmaltados a CIEN pesetas. Duchas, cocinas, etc. Almacenes de Pancraccio Arranz, Mayor, 2.

CASA grande, en la calle Pablo Iglesias, y un solar, accesorio a la misma, con fachada a la orilla del río, amplio y edificable, se vende todo en treinta mil pesetas, produce tres mil. Facilidades de pago. Informes, Canalejas, 32, principal izquierda. Palencia.

ACEITUNAS, Las mejores y los mejores precios en casa de Victoriano de Vena. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

BATERIAS de varias marcas, liquidamos a 40, 50 y 60 pesetas. Talleres Volta. Beerro de Bengoa, 8.

MELOCOTON superior de Murcia. Bote de medio kilo, ochenta céntimos; de kilo una cincuenta. El postre más exquisito y más barato. En Sucursales de Alejandro Ortega.

SE VENDE una motocicleta marca Alcyon, en 350 pesetas, a toda prueba. Dirigirse a Talleres Arturo, Casado del Alisal, número 55. Palencia.

SE ARRIENDA o se vende un tejear en buenas condiciones de servidumbre de tierras y aguas. También se vende una prensa de palanca, movida a brazo. Para tratar, en Carrión de los Condes, con Julián Barón.

MERMELADAS marca "Ulcía", superiorísimas, a ochenta céntimos bote. Un precio de reclamo, que debe usted aprovechar. Sucursales de Alejandro Ortega.

CARTAS

ESTUCHES y BLOKS MODERNOS

Un papel bien elegido dará realce a sus escritos

LA PAPELERÍA

Mopino

presenta un extenso surtido

ACEITES puros de Oliva. A pesar de la alza continúa que este artículo viene sufriendo usted puede comprar a precios verdaderamente económicos como lo prueba esta casa que vende el litro a 1,60. Naranjas superiores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Nueva Academia

de Corte y confección dirigida por la profesora diplomada Ebrélfita Tejedor.

Enseñanza rápida por los procedimientos más modernos; las alumnas podrán durante la enseñanza, confeccionar todas las prendas que deseen. Precios módicos. Cardenal Almaraz, número 19, piso segundo.



IMPORTANTE Compañía de Seguros, necesita Agentes en los principales pueblos de la provincia, para trabajar los siguientes ramos: Vida, Incendios, Accidentes, Responsabilidad Civil, Maquinaria, Robo y Motín. Inmejorables comisiones. Dirigirse a Jacinto Albarrán, Mayor Pral, 153. Palencia.

MADERA de chopo de todas larguras, facilidades en el pago. Dirigirse a Vicente Marcos, en Carrión de los Condes.

ESCABECHES. Sardina, berdel, chicharro, palometa, bonito y besuguillo de barril a precios muy económicos. Para cargadoses siempre antes de hacer sus compras visite y pida precios a Victoriano de Vena. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

LONGANIZA de Salamanca, kilo, 7,50. Morcillas de lomo puro, 7,50. Morcillas Asturianas, 2,40 docena.

Tres artículos de inmejorable calidad que la ayudarán a economizar DINERO. Casa TARRERO. Comestibles finos. Teléfono 1-7-0. Palencia.

SE GRATIFICARA bien a quien entregue a José Rueda, de Guardo, una rueda "auto", completa, "Michelin Super Comfort" 160 por 40, perdida día 26 carretera Guardo a Villoldo.

JUREL EN ESCABECHE, precio especial para esta Cuaresma, en latas de 5 kilos. ¡Asombroso! Lata de dieho peso, CUATRO PSETAS. Solo se fija este precio durante quince días. Almacenes de Alejandro Ortega.

SE VENDE un potrillo semenal de 30 meses, alzada 3 dedos, y un carro de varas seminuevo, para dos y tres ganados y una cabra vacada a parir de segundo parto. Para informar, calle Estrada, número 21. Justo Hijarrubia.

SE COMPRAN lentejas de buena cocura y buen color. Melanio Sanzo, en Villada (Palencia).

SE DESEAN dos huéspedes finos en casa particular, con buenas referencias. Informes en esta Administración.

REPRESENTANTE, venta su cuenta artículo novedad automovil poco precio, buen margen. Escribir R. Llopis. Girona, 35. Barcelona.

LOS ACEITES DE LA SIERRA, se venden en Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega. Son los únicos aceites que no dan disgustos. No producen humos; tienen un gusto excelente.

SE OFRECE oficial de barbería, bien impuesto en el oficio. Pocas pretensiones. Informes Marcelino Monzón, en Amusco.

POR DEJAR la labranza vendese dos machos de media edad. Un nogal negro de 35 centímetros de largo, por 1,30 de ancho. Informarán viuda de E. Pisano. Allende el Río.

MATRIMONIO sin hijos, deseária una o dos habitaciones amuebladas y con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

LEA USTED EL Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Gil Robles y los regionalistas se muestran conformes en la formación de un Gobierno de base radical inclinado hacia la derecha

Los republicanos de izquierda

Salió después el señor Barcia entregando a la Prensa una nota que dice:

—La minoría de izquierda republicana aconseja la formación de un Gobierno netamente republicano que intente gobernar con estas Cortes. Si no se le asistiera con su voto, deben disolverse, presidiendo las elecciones un Gobierno que ofreciera garantías de afecto y lealtad al régimen igual que el que ahora preconizamos.

Entiende esta minoría que no pueden reputarse como republicanos auténticos para presidir o integrar un Gobierno, quienes no se hayan presentado claramente con tal carácter en las elecciones de las que salió el actual Parlamento.

La consulta del señor Cambó

Cambó a la salida entregó una nota que dice así:

—La solución de la crisis no impone ni cambio de persona en la Presidencia del Gobierno ni modificación del programa que se leyó en las Cortes por el Gobierno dimitido.

Exige en cambio se satisfaga el creciente deseo de la mayoría de los españoles de sentirse gobernados democráticamente dentro del régimen republicano, en el que pueda encontrar sobrada satisfacción aquel deseo.

Tendrá importancia capital que al Gobierno que se forme en estas condiciones se le presten las asistencias necesarias y un desinteresado concurso desde los escaños del Parlamento, pues si se obstaculizara su labor hasta el punto de que se la inutilizase totalmente, se significaría con ello una grave amenaza para el régimen parlamentario en España.

Don Melquiades dispuesto a sacrificarse

A la una de la tarde salió don Melquiades Alvarez de Palacio, diciendo a los periodistas:

—He manifestado al Presidente de la República, que con estas Cortes y con todas las combinaciones políticas que se puedan hacer, es indispensable constituir un Gobierno presidido por don Alejandro Lerroux, ampliando su base por todos los partidos de Centro y derecha que por haber acatado a la República han asociado su vida al porvenir de España y prometido servirle noblemente.

Ayuntamiento de Alar del Rey SUBASTA

El día 18 de marzo próximo a las diez, tendrá lugar la venta del antiguo edificio-escuela propiedad del Ayuntamiento, radicante en el casco y sitio más céntrico de la Villa.

Reunión de minorías DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—Esta mañana hubo bastante concurrencia por los pasillos de la Cámara, aunque no reflejaba la gravedad del momento político.

En uno de los salones de conferencias de la Cámara, se reunieron los grupos de republicanos de izquierda para cambiar impresiones sobre la tramitación de la crisis.

El señor González-López manifestó a los periodistas que era falsa la noticia que había circulado sobre unas supuestas declaraciones del señor Gordón Ordás en que éste abogaba por la formación de un Gobierno centro-derecha.

El caudillo de Acción Popular

A la una y veinticinco de la tarde salió el señor Gil Robles de Palacio, diciendo a los periodistas:

—La minoría popular agraria cree que debe formarse un Gobierno centro derecha, que recoja la resultante de las elecciones generales celebradas en noviembre último, teniendo por núcleo principal el partido radical y extendiendo la colaboración hacia la derecha sin llegar a nosotros, a menos que circunstancias especiales hicieran necesaria nuestra colaboración.

También si se precisara, podrían buscarse colaboraciones de los independientes de los partidos políticos que coincidieran con la orientación indicada, presidiéndolo don Alejandro Lerroux u otra persona de significación análoga.

—Y acerca de su declaración de republicanismo ¿qué nos dice?, preguntó un periodista.

—Acción Popular ha hecho ya cuantas declaraciones tiene que hacer, lo bastante explícitas.

Los nacionalistas vascos

El señor Horn, jefe de la minoría nacional vasca, entregó a la salida de Palacio una nota, en la que dice que el hecho de que el Gobierno haya dimitido cuando se discutía el Estatuto vasco, supone que se ha producido con la lealtad que los vascos apetecemos.

Esta minoría—añade la nota—vería con agrado la reconstitución del Ministerio Lerroux sobre la misma base o ampliado con la aportación de grupos y elementos de sentido autonomista.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Del Hospital de Palencia De regreso de su viaje reanuda su consulta Mayor Principal, 28, 2.º

Suscripción pro-homenaje a la Guardia civil

Suma anterior, 10.848,30 pesetas.
Don Bernardo Velasco, 25 pesetas.
Don Faustino Trigueros, Villamartin, 2.
Don Miguel Viguri Balbuena, Paredes, 15.
Don Santiago Domínguez, 5.
Don Ildefonso López Escapa, 10.
Ayuntamiento de Baltanás, 25 pesetas.
Ayuntamiento de Villamuriel de Cerrato, 50.
Don Julián Gallego, Saldaña, 10 pesetas.
Total, 10.990,30 pesetas.

Reunión de los socialistas

Madrid.—El grupo socialista estaba citado esta mañana a las once para una reunión con la Ejecutiva de la U. G. T., pero por causas que se ignoran hubo de ser aplazada hasta las doce y cuarto, en que llegó el señor Largo Caballero.

A las doce y media terminó la reunión.

Al salir el señor Largo Caballero, fué abordado por los periodistas, quienes le preguntaron que se había tratado en la reunión, a lo que les contestó el ex-ministro del Trabajo que se habían limitado a conocer la información dada por el señor Negrín de la consulta por él evacuada en Palacio y que los periodistas ya conocían.

Manifestó después que la crisis sería laboriosa, calificándola de anticonstitucional.

REUNION DE LA MINORIA DE LA EZQUERRA

Madrid.—A la una de la tarde terminó la reunión de la minoría de la Izquierda.

El señor Santaló manifestó a los periodistas que habían estado cambiando impresiones sobre el momento político.

Los periodistas le dieron entonces cuenta de las declaraciones del señor Largo Caballero, que el señor Santaló calificó de graves, pues entendía que esta crisis no era anticonstitucional.

Noticias de primera hora

EL CONFLICTO DE PRENSA ESPAÑOLA

Madrid.—El señor Luca de Tena, director de Prensa Española, propietario de "A B C" y "Blanco y Negro", ha manifestado a los periodistas que volverán a salir sus publicaciones, si encuentran obreros que quieran trabajar. De no encontrarlos, cerrará, bien seguro de que con ello ha de sufrir menores pérdidas que cuando la suspensión de Azaña.

LEA USTED El Diario Palentino

... ya faltan pocos días para la GRAN LIQUIDACION de EL SIGLO XX

no lo olvide señora

Lerroux obtiene la colaboración de los grupos de Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez

Se supone que esta noche habrá nuevo Gobierno y que en las Cortes tendrá el apoyo de la "Ceda" y regionalistas

El señor Lerroux someterá a la aprobación de las Cortes los proyectos relativos a Ley de Términos municipales, haberes del Clero y amnistía

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

Madrid.—El grupo socialista estaba citado esta mañana a las once para una reunión con la Ejecutiva de la U. G. T., pero por causas que se ignoran hubo de ser aplazada hasta las doce y cuarto, en que llegó el señor Largo Caballero.

A la salida dijo a los periodistas: —El Presidente me ha honrado con el encargo de formar nuevo Gobierno. Ahora comenzaré las gestiones.

—¿Por cuál comenzará?—le preguntó un periodista.

—Por el señor Martínez de Velasco, contestó Lerroux.

—¿Y qué características tendrá el nuevo Gobierno?

—A base del partido radical.

Y al decir esto el señor Lerroux, montó en su automóvil.

EN EL CONGRESO

Madrid.—Al salir los diputados de la minoría de Izquierda republicana de la reunión de que damos cuenta en otro lugar, un periodista preguntó al señor González López si era verdad que la minoría había acordado poner el veto a la Liga, en caso de que fuese llamada a colaborar en el Gobierno que se formase.

El señor González López, contestó a los informadores que el único acuerdo tomado por la minoría era señalar como facultados para formar parte del nuevo Gobierno a los partidos auténticamente republicanos, considerando como tales a aquellos que se presentaron en las elecciones con tal carácter y lo hubieren expresado clara y definitivamente.

Noticias de última hora

LERROUX VISITA A MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El señor Lerroux marchó del domicilio particular del Presidente de la República a visitar al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

El señor Lerroux, al concluir dicha entrevista, dijo a los periodistas que los agrarios le prestarían su colaboración decidida en el nuevo Gobierno.

MAURA NO LE AYUDA

Madrid.—Don Alejandro visitó después a don Miguel Maura, quien resultantemente le negó su apoyo.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux al salir del domicilio de Maura si el Gobierno sería de amplia base parlamentaria o simplemente minoritario. Lerroux contestó:

—Será a base de radicales, pues para otra cosa me hubiera quedado yo en casa.

JUSTIFICACION DE MAURA

Madrid.—Los periodistas visitaron en su domicilio a don Miguel Maura, preguntándole qué impresión podía comunicarle sobre la visita que acababa de hacerle el señor Lerroux.

El jefe de los conservadores respondió que no podía prestar su colaboración al Gobierno Lerroux por encontrarse en grave trance el sistema parlamentario entendiéndose que si sigue el camino emprendido se le dará la puntilla.

DECLARACIONES DE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—El señor Lerroux visitó a continuación a don Melquiades Alvarez, con quien sostuvo breve conferencia.

A la salida dijo a los periodistas:

—El Presidente me ha honrado con el encargo de formar nuevo Gobierno. Ahora comenzaré las gestiones.

—¿Por cuál comenzará?—le preguntó un periodista.

—Por el señor Martínez de Velasco, contestó Lerroux.

—¿Y qué características tendrá el nuevo Gobierno?

—A base del partido radical.

Y al decir esto el señor Lerroux, montó en su automóvil.

EN EL CONGRESO

Madrid.—Al salir los diputados de la minoría de Izquierda republicana de la reunión de que damos cuenta en otro lugar, un periodista preguntó al señor González López si era verdad que la minoría había acordado poner el veto a la Liga, en caso de que fuese llamada a colaborar en el Gobierno que se formase.

El señor González López, contestó a los informadores que el único acuerdo tomado por la minoría era señalar como facultados para formar parte del nuevo Gobierno a los partidos auténticamente republicanos, considerando como tales a aquellos que se presentaron en las elecciones con tal carácter y lo hubieren expresado clara y definitivamente.

Noticias de última hora

LERROUX VISITA A MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El señor Lerroux marchó del domicilio particular del Presidente de la República a visitar al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

El señor Lerroux, al concluir dicha entrevista, dijo a los periodistas que los agrarios le prestarían su colaboración decidida en el nuevo Gobierno.

MAURA NO LE AYUDA

Madrid.—Don Alejandro visitó después a don Miguel Maura, quien resultantemente le negó su apoyo.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux al salir del domicilio de Maura si el Gobierno sería de amplia base parlamentaria o simplemente minoritario. Lerroux contestó:

—Será a base de radicales, pues para otra cosa me hubiera quedado yo en casa.

JUSTIFICACION DE MAURA

Madrid.—Los periodistas visitaron en su domicilio a don Miguel Maura, preguntándole qué impresión podía comunicarle sobre la visita que acababa de hacerle el señor Lerroux.

El jefe de los conservadores respondió que no podía prestar su colaboración al Gobierno Lerroux por encontrarse en grave trance el sistema parlamentario entendiéndose que si sigue el camino emprendido se le dará la puntilla.

DECLARACIONES DE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—El señor Lerroux visitó a continuación a don Melquiades Alvarez, con quien sostuvo breve conferencia.

También anunció don Melquiades que habrá variaciones de carteras entre algunos ministros radicales.

La Liga quedará fuera del nuevo Gobierno, aunque también se muestra dispuesta a ayudarle con sus votos.

LA ENTREVISTA DE LERROUX CON MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El señor Martínez de Velasco manifestó a los periodistas, que le había visitado el señor Lerroux y que le había pedido insistentemente su colaboración personal, expresándole el su criterio terminante de no ser ministro.

Sin embargo le apoyaría lealmente con persona de su confianza, en quien delegaría la representación de su minoría en el nuevo Gobierno, siempre que los puntos principales del programa de éste, coincidieran con la ideología de su partido.

Al cerrar la edición

25.000 pesetas para remediar el paro obrero

A última hora de la tarde nos comunica el gobernador civil, señor Maeso, que ha conseguido de la Dirección General de Caminos otras 25.000 pesetas con destino a determinadas obras que se realizarán en el término municipal de nuestra capital para remediar el paro obrero.

Se organiza una manifestación en Barcelona

Barcelona.—Las noticias de la crisis y su desarrollo han producido gran impresión, comentándose en las calles y lugares públicos.

A las siete de la tarde, en la plaza de Cataluña se formaron grupos que fueron engrosando rápidamente, organizándose una nutrida manifestación con banderas. Al frente de ella marchaban los diputados Puig Ferrater y Cudilleras y conocidos elementos de la Izquierda. Los manifestantes daban vivas a Cataluña y a la República y mueras al fascismo. Se dirigieron al Palacio de la Generalidad, subiendo a visitar al señor Companys una comisión que le expresó el sentir de los manifestantes. Uno de los comisionados dirigió después la palabra al público, que se disolvió sin incidentes.

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.º derecha.
(Frente a la Diputación).

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES
VIDA, INCENDIO y ROBO
ACCIDENTES y RESPONSABILIDAD CIVIL
DELEGACION PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA
ALÍPIO DIEZ CALLEJA
OFICINAS, MAYOR PRAL., 142
TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

El señor Lerroux le prometió llevar enseguida a las Cortes el proyecto de haberes del Clero, de Términos municipales y de la amnistía.

—¿Y ésta, será parcial o total? le interrogó un periodista.

—General, contestó el señor Martínez de Velasco. Como verá, no existe egoísmo entre nosotros.

El señor Cid continuará en Comunicaciones, porque subvertido el orden ha tenido la fortuna de restablecerlo, y no es cosa de andar ahora modificando detalles.

—Creo—añadió el jefe de los republicanos agrarios—que el nuevo Gobierno hará compatible la razón social con las posibilidades económicas de quienes han de soportarle, sin necesidad de que se produzca en su contra la violencia.

—Y el señor Lerroux—le arguyó un periodista—está conforme con esos extremos?

—Sí, contestó el señor Martínez de Velasco.

Actualidad informativa

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto disponiendo se entreguen al Alcalde Presidente de la Corporación municipal de Barruelo de Santullán, de la provincia de Palencia, 40.000 pesetas como importe de la primera mitad de la subvención que se le concedió con fecha próxima.

MANIFESTACIONES CONTRA EL NACIONALSOCIALISMO

Oyiedo.—El cónsul alemán ha visitado esta mañana al Gobernador civil de la provincia para protestar de que el lunes pasado un grupo de extremistas quemó en la plaza de la Escandalería un muñeco que representaba al jefe del Gobierno y Canciller alemán, Adolfo Hitler y de que en Gijón otro grupo de extremistas había quemado igualmente una bandera alemana con la svástica.

El Gobernador le contestó que el autor de la quema del muñeco había sido ya puesto a disposición del juez militar y que de la quema de la bandera no tenía noticias.

CONFLICTOS SOCIALES

Elche.—Continúa sin resolverse la huelga de los obreros de la fábrica de lonas, temiéndose que el conflicto se extienda a obreros de otras profesiones.

Sabadell.—Ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto de los obreros de la industria textil.

¿Los zapatos de moda? ¡Calzados "EL RAYO"!

Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia
CALZADOS "EL RAYO" -- MAYOR PRAL., número 47